网恋须谨慎 小心骗财又骗色

宝山区人民检察院检察官提醒公众,网络交友切不可盲目付出

□见习记者 董菁琳 通讯员 刘晓曦

网恋已经不是新奇事了,但是网络毕竟是一个虚拟的世界,当交往对象的身份、品行、职业、年龄等都无法确认,就开始付出真心与钱财,往往会"人财西办"。

本期专家坐堂,邀请宝山区检察院的检察官分析承办的几起"伤心伤财"网恋案子,以此提醒大家:网恋一定要认真核实对方身份和真实情况,避免资金往来,必要时可向警方求助,以免上当受骗。

【案例1】

自称是某公司CEO 向女朋友借款14万

2016 年 7 月,小馨在豆瓣网上结识王杰,王杰自称香港人,是一家互联网公司 CEO,有一辆保时捷汽车,英文名 ANDY。小馨通过聊天与王杰发展成了情侣关系。

2016年8月,王杰以经营的公司涉及工程款需要借款2万元为由,向小馨借钱。于是小馨将一块卡地亚蓝气球手表抵押至小额贷款公司,将到手的1万3千元现金交给王杰。过了几天,王杰又向小馨提出借款3万元,小馨用身份证通过小额贷款公司借款5万元,其中将3万元现金给王杰,剩下的2万元去赎回之前抵押的手表。

9月8日,王杰发微信给小馨,说自己要出去躲债了,又向小馨借款20万元。9月9日,小馨通过另一家小额贷款公司借款30万元,但实际到手15万元,小馨将5万元还给之前的小额贷款公司,剩下的10万元现金给了王杰,并要求王杰填写一张11万元的借条,约定2016年12月31日之前还清。

9月中旬,王杰联系小馨说要去融资,11月19至20日之间能拿到钱,这个日期前,小馨每月8日要去小额贷款公司还款19600元。但到了11月20日,王杰说工程失败了。到了12月后,王杰提出要和小馨结婚,通过结婚从小馨家里弄点钱,把他在外面欠的钱填上。12月8日,王杰又开始找小馨借钱,这时小馨觉得他可能是骗子,便想报案。截至报案时,王杰从小馨处总共拿到现金14.3万

宝山检察院认为,被告人王杰 以非法占有为目的,采用虚构事实 的手法,骗取他人财物,数额巨 大,以诈骗罪对其提起公诉。日 前,宝山区人民法院以诈骗罪判处 王杰有期徒刑5年,并处罚金2万 元,并责令被告人王杰退赔被害人 小馨的损失。

【检察官说法】

近几年来, 网恋成为了一种新型的交友形式, 很多人沉溺于网络创造出的虚拟感与新鲜感, 但是网恋却存在着很多不确定因素, 这些不确定因素往往会被某些别有用心的人利用, 引发不安全因素。



盗料图片

【案例2】

"糖衣炮弹"勿当真 内部机票切不可信

2016年12月份,张青树通过 网络认识了小萍,并互相加了微 信。张青树向小萍谎称自己叫张 树、离婚、在中国国际航空公司上 班,以此博得小萍好感。

在相处了一段时间之后,张青 树告诉小萍想和她谈朋友。过了一 段时间后,张青树问小萍有没有朋 友要买飞机票,他说自己是在国航 上班的可以拿到内部票, 价钱比外 面的都便宜。随后张青树就和小萍 说让她在她的朋友圈子里面问问看 有没有人需要飞机票,如果小萍的 朋友买票了张青树也可以给她一些 回扣,一开始小萍并没有答应。但 是后来在张青树的一再要求下,小 萍就找到同学小谈,恰好小谈要去 墨尔本,于是通过微信转了4000 元人民币给小萍,小萍先转了 2000 给张青树的微信号作为定金, 后来又转了1600元给他,剩下 400 元张青树说作为回扣给小萍。

之后,小谈又想通过张青树给自己儿子也订一张便宜的内部票。就这样,小萍先后通过微信转给张青树 2000 元、1600 元、2800 元、2300 元帮小谈订票。但给了钱后张青树一直未能出票,小萍就要求退钱,可张青树一直推脱,小萍遂报警。

宝山区检察院认为,被告人张 青树以虚构事实的方式骗取他人财 物,数额较大,犯罪事实清楚,证 据确实充分,以诈骗罪对其提起公 诉。日前,宝山区人民法院以诈骗 罪,判处张青树有期徒刑 10 个月, 并处罚金 3000 元,同时退赔被害 人损失。

【检察官说法】

本案中的小萍就是被诈骗者的 追求迷惑了头脑,然后轻信了头脑,然后轻信了头脑,然后轻信了头脑,然后轻信了明确的图查,同时也把那友拉了他的圈查,同时也把醒了他的朋友拉了下水。检察官课"内型报行",可以是自己公部,不要相信网友说的所谓"赚取身仓"。 第一次,对于炫耀自身提高警惕。

【案例3】

谎称开"蔬菜基地" 骗取女朋友29万元

2017 年 3 月,小美向宝山公安分局淞南派出所报案,称其于2015 年 1 月通过微信聊天结识成晨并确立恋爱关系,2015 年 3 至 6 月间成晨以自己在崇明开设蔬菜基地需要资金为名,从小美处骗走人民币共计 29 万余元。

2015年1月份,小美通过微信聊天认识了一个叫成晨的男子,两人在微信上聊了2个月,因为相互之间聊的蛮开心,到2015年3月底两人就见面了。这期间小美正在和老公闹离婚,成晨也谎称自己刚和女朋友分手(实际已婚),于是两人确立了恋爱关系。

谈了一段时间后,成晨说他在

崇明搞了一个蔬菜基地,需要资金,成晨叫小美借点钱让他把基地搞大,当时因为两人聊了有3个月时间,小美已经十分相信他,因此在2015年4月,小美转账给成晨

又过了一段时间,成晨说资金还不够,于是小美又在2015年6月分别转账给他19万余元,总计大约29万元。2015年7月小美再联系成晨时,发现他不接电话,后来电话都停机了。再后来小美听说他根本没有在崇明开过蔬菜基地,感觉自己被骗,遂报警。

宝山检察院认为,被告人成晨以非法占有为目的,骗取他人钱款,数额巨大,犯罪事实清楚,证据确实、充分,以诈骗罪对其提起公诉。日前,宝山区人民法院以诈骗罪,判处成晨有期徒刑3年,缓刑5年,并处罚金人民币1万元,同时将扣押在案的赃款依法发还被害人。

【检察官说法】

网恋对于很多人来说是一种精神寄托,因此诈骗者往往把握住上上。 些人的心态,在了解到他们现实生活中感情不顺利后,就在网上对其嘘寒问暖,关心备至,从而一步步获取对方的信任。在对方相信自己之后,就开始以投资或理财为名,骗取对方大量的金钱,造成受害人的巨大损失。

本案中的小美就是在居住的过程中,从居住于信人,从居住于信人,从遇到部外,是在所有的过程中,从遇到不同时的人家,遇到对解的人家,遇到对了解的人家,就主常要,我就高警,不要是有人。我是是不要,我们不要,我们是一个人。我们是一个人。不会我们是一个人。

易, 且行且当心!

【案例4】

女友回老家找"补缺" 骗取信用卡用于挥霍

2016年6月的一天,小玉到大华新村派出所报案,称其于2015年5月通过"陌陌"软件结识了一名叫"王毅"的男子。该男子自称是宝山区大场镇本地人,在宝山区华灵路有房产,随后其对小玉展开追求,并让小玉与其一起同居在一处公寓内。该男子以做生意为名,骗取小玉的花旗银行信用卡和招商银行信用卡,恶意刷取卡内金额4.5万元。随后小玉多次联系王毅,但他再也不接小玉电话,后小玉发现该男子真实姓名不叫"王毅",也不是上海本地人,遂知被骗并报警。

原来,王毅有一个女朋友叫小梦,两人当时一起同居在一处公寓 里。后来,小梦要回老家一段时间,于是王毅通过"陌陌"软件结识了小玉。通过聊天王毅发现小玉很想谈恋爱,于是王毅假意追求小玉,小玉就接受了王毅的追求。接下来的 10 天里,两人就在那处公寓里同居了。

这段时间里,王毅骗小玉说需要一点钱周转生意,让小玉把信用卡借他用一下,用完会把钱和卡一起还给小玉。小玉二话不说,给了王毅一张花旗银行信用卡和一张招商银行信用卡,并告诉了王毅密码。就这样,王毅拿着小玉的卡在外面四处消费,还给他女朋友小梦买了东西。其中大部分的钱,都是王毅联合公寓附近的一家百货店,给他们一些手续费进行套现,前前后后总共花费 4 万多元。

到了信用卡的还款日,小玉打电话让王毅还掉信用卡刷掉的钱。但事实上,王毅当时根本没有钱,他把小玉的电话拉黑了。这时小玉才觉得自己上当受骗,于是报警。

宝山检察院认为,被告人王毅以非法占有为目的,冒用他人信用卡,数额较大,犯罪事实清楚,证据确实充分,以信用卡诈骗罪对其提起公诉。日前,宝山区人民法院以信用卡诈骗罪,判处王毅有期徒刑3年,缓刑5年,并处罚金5万元。

【检察官说法】

网上交友的确是一种认识新朋友的方式,但并不是所有的网络媒介都是值得相信的。一些交友网站只需提供照片,个人撰写资料与信息就可注册成为会员,但是这些信息都并未经过审核,无法确定其真实可靠性。骗子往往凭借杜撰一些华丽的个人信息,如出色的外表,雄厚的财力来吸引受害者上当受骗。

本案中的小玉在不知道对方感情

状况和收状况的情况下,就和对方同居并出借信用卡,最后伤了心又伤了财。检察官提醒大家,如果网恋一切要认准专业机构,在获悉对方一切经认证的个人信息后,才可进一步写解,同时自己的信用卡一定不要出借他人使用。千万不要在一无所知的情况下就盲目付出,最后的结果往往是得不偿失。

(文中人物均为化名)

人章(植文英)、财务章,声明 上海海冲数控机 库有限公 公 章 一 枚 ,声明 也 上海澄川环境科技有限公司 企供照正副本,统一社会信用 310114MA1GTAHQXII声明 上海壶静数育科技有限公

上海处处通贸易有限公费产证 进失中华人民共和国进路运输证价 上海市棒汇区端杰点心店进 营 业 执 照 副 本 , 注 册 号 310104800244314,声明作 上海市阀行区希密美容会析 失股务登记证正本,股号:42 06197307055601,声明作 上海海羽保健披摩路进失告

店遗失回稅適用机打平推式发 100份,代码:131001323352,号 23507201-23507300,声明作 上海澤健商务信息咨询有限 周遗失银行开户许可证。按准 月2900157832401,声明作 上海建宁信息科技有限公司进 苏京东信息技术有限公司开具的增 普遍发票1份,代局3200161350,号码

上海水平電金有限公司時失 2.执照正副本、注册号:31022 0052406:稅务登记证正副本。 3:310226607801621:组织机构 程证正副本、代码:60780162-1

上海廣心變化科技有限公開於 东決定解散,并已成立清算组、请 核人自本公告刊登之日起45日內 本公司清算组申报债权,時此公告 上海心为电子科技有限公開经 核大自本公告刊登之目起45日 本公司清算组申报债权,時此公告 本公司清算组申报债权,時此公告

上海直澤文化传播有限公開於 东会談沒解說,并已成立清算组。 债权人自本公告刊登之日起於 向本公司清算组中租赁股、特此公 上海島顯汽車配件有限公開於 东決定解散,并已成立清算组。 (权人自本公告刊登之日起45日於 本公司清算组申租價权,特公司 上海保証報款,并已成立清算组。 上海保証報款,并已成立清算组。 东会谈解散,并已成立清算组。

用车公司消息用中预测数、特定公 上海政石装饰工程有限公司经 东决定标题、并已成立清算组。 被 反人自本公告刊登之日起45日内 本公司清算组申最佳权、特武公告 上海軍預費易有限公司310 上海與新安全有限公司3101 202528379经股车会该议即日起往 202528379经股车会该议即日起往

上海数据支化传播有限公司。 0114MAIGUS PSO经股系决定公司 上海鹿几文化传播有限公司9 114MAIGTETETEE股东决定公司 上海搬車电子商务有限公司9

1022719641118363801, 声明作度 减资公告

上海午来天旅游用品有限公司 夫 会 章 一 枚,声 明 作 度。 上海市松江区方松街道瑶瑶咖啡

上海英正电子信息技术有限公司经 股东会决议注册资本由原人民币1100 万完減至人民币500万元、特此会告 上海域韩环境科技有限人民币1000 东会决议注册资本由原人民币1000 万元减至人民币1000万元、特此会告

专业办理各类登报 國 建失声明 注销会告 減費会告 各类会告 利登無线: 59741361 13764257378 報明

上海陆宽广告有限公司